

海关与公共经济学院工作简报

2019/2020 学年第二学期 第 28 期

2020 年 12 月 10 日

我院邀请校外专家做

《税收学术论文的选题写作与投稿》专题讲座

12月8日晚上6点，我院邀请中国税务杂志社《税务研究》编辑部陈双专主任为师生作了《税收学术论文的选题写作与投稿》的专题讲座。我院教师、税务硕士校内导师、部分税务硕士研究生和本科生聆听了讲座。李九领院长主持了讲座。

陈双专主任首先介绍了《税务研究》期刊。《税务研究》是



致力于打造我国税收理论与政策研究的权威学术平台，在强化税收理论研究、推进税收改革发展、培养学术研究人才等

方面取得了丰硕成果，刊物的学术影响力、决策影响力和社会影响力的稳步提升。陈主任分析了《税务研究》近年来组稿要求，并介绍了当前税收选题方向以及未来的选题计划，强调税收学术论文写作的政

治性、创新性、学术性、专业性等特征。陈主任还特别强调了学术论文写作的规范性，从标题、摘要、内容、框架、研究方法、参考文献、署名等方面进行了系统详细的阐述。在投稿分享方面，陈主任提出应避免的一些问题，如避免一稿多投，如何与编辑沟通，如何正确对待退稿等问题。最后，陈主任强调了《税务研究》、《国际税收》等杂志与我们学校专业研究的契合度，希望我们撰写处更多高质量的税收论文！

陈双专主任长期从事编审工作，经验丰富。此次讲座，他把多年的论文编审与研究心得分享给在线的师生，对进一步明确税收学术论文选题、创新写作思路、写作方法以及投稿都有很大启发。